

睡到半夜突然起身问：信不信我砍死你哥 凶犯室友突然持刀砍向兄弟俩

青年报记者 马钰

本报讯 昨天凌晨，正在床上打游戏的小刘被同寝室的张某挥刀砍伤。恐怖的喊声把睡梦中的小刘表哥惊醒，他与张某扭打在一起，小刘趁机下楼求救。目前，张某已被警方控制。

午夜楼道传来“救命”声

恐怖的叫喊声在岚皋西路上响起。零点15分左右，岚皋西路318弄的楼道里传来救命声，一个满身是血的年轻男子一路跑到楼道口，恐惧的神情布满脸上。隔壁的王先生恰巧看到了这一情景，在路灯的照耀下，男子右手小臂和右边的肩膀有刀伤，右边的额头也有一个很深的伤口，血还在往外流，地上也都是血。

昨天，记者在事发现场看到，楼道里还有斑驳的血迹，从一楼到二楼的楼梯上也延绵着滴状血痕。王先生吓得立即打110报警，并叫了救护车。王先生让受伤的男子先在原地等待救援。动静太大，附近的邻居被惊醒后纷纷出来帮忙，然而，年轻男子并未接受帮助，他自己一人往兰田路方向跑去，跑出没多久就晕倒在路边。

突然问：信不信砍死你哥？”

突然，有人转身看见，在楼道内还有两名男子扭打在一起，其中一个人手上还拿着一把菜刀。“他们两个人站在一楼往二楼的楼梯上，我也不敢贸然上去帮忙。”王先生又打了110，

“我跟接警中心的人说情况比较严重，有人持刀，希望多一点警力。”

王先生表示，他看到身材较高的男子从后面抱住拿着菜刀的矮个男子，并死死抓着拿刀的手，两人都有受伤，身上也被血浸湿了。好在110民警和120救护车及时赶到现场，将砍人男子手中的菜刀夺下，并将两名伤者就近送往同济医院进行治疗。

同济医院骨科病房内，记者看到了有些虚弱的小刘，医生告诉记者，小刘受伤最严重的是手，可能伤到了手筋，需要手术，功能说不定也会受到影响。

小刘开学就将升入大三，是同济大学的在校学生，事发当天他留宿在表哥小章的寝室，他到现在还不知道自己为什么会被砍。小刘说，事发时屋内就他们兄弟俩和张某三人，他和哥哥挤在一张床上，张平睡在他们对面床的上铺。“我靠在床外侧打游戏，哥哥在里面睡觉。”

十二点多，张某突然起身，对小刘说：“你信不信我砍死你哥哥？”小刘原以为是一句玩笑话，哪知张某直接挥刀砍来，他下意识用手遮挡，被砍中几刀，痛得大声喊叫。被小刘大喊声惊醒的小章也被眼前的一幕惊呆了，赶紧上前拉开张某。

表哥小章也没想通素来关系不错的张某为何突然行凶。“我平时负责开车，他负责配送货，还经常一起出去吃饭，从来没什么矛盾。”小章表示，张某有些内向，经常自言自语。

■都市脉搏

“连体姐妹”昨日康复出院 今后生活不受影响 除了胸口疤痕 跟正常孩子一样

青年报记者 顾金华

本报讯 28天前，胸腹大面积相连、来自河南的连体姐妹小静小薇在上海儿童医学中心成功实施了分离手术。前天，姐妹俩在迎来周岁生日的同时，也迎来了自己康复出院的日子。据介绍，姐妹俩今后除了胸口可能会有条淡淡的疤痕外，跟正常孩子没有不同。

一大早，护士们为姐妹俩穿上了漂亮的新裙子。文静的姐姐安安静静地吃着小手，而古灵精怪的妹妹不时打量着周围，只要有人逗她，她就会花一样地笑开来。经过近一个月的护理，孩子们康复得非常理想。原本比姐姐小静瘦弱很多的妹妹小薇已经长胖不少，又因为她们长得非常像，一眼望去很难分辨谁是姐姐，谁是妹妹。但一直照顾她们的护士们很有经验：姐姐的右小腿上有颗小痣，妹妹则没有。除此之外，护士们还为她们穿上了不同颜色的小袜子来增加辨识度。

出院日正好碰上孩子们的周岁生日，为了庆祝姐妹俩获得新生，医护人员在病房为孩子们举办了生日派对。护士长孟玮忆抱着姐妹俩，久

久不肯放手。“照顾了她们那么久，今天就要出院了，真舍不得！”

姐妹俩的主刀医生——上海儿童医学中心儿外科陈其民主任和褚珺医生也在手术前特意赶到病房为姐妹俩送行。陈其民表示，孩子们恢复得非常好，伤口已经愈合，手术中为姐姐假造的肚脐看上去非常自然。今后姐妹俩跟正常孩子没有不同，而且胸口的这条疤痕也会随着身体长大皮肤拉伸后越来越淡，并不会对她们的生活造成很大影响。但是，由于孩子们在分离前的10个月中的锻炼和发育受限，目前她们与同龄的孩子在行动、语言方面还存在很大差距。不过姐妹俩已经会发出“MAMA、BABA”的声音，并且努力学习着翻身和站立。医生表示，只要后期增强训练，应该可以赶上正常的孩子。

上海儿童医学中心自2004年以来先后成功实施连体儿分离手术4例。如同以往，每当送别之时来到，医护人员的内心十分不舍，眼看着他们健康地踏上崭新的人生旅途，大家的心里总是无比安慰，衷心希望小静小薇今后健康快乐，幸福成长！



多力 健康油的专家

世界心脏日与中国区食用油合作伙伴

